Презентация

Тема: особенности уголовной ответственности за жестокое обращение с животными

Научный руководитель ФИО Студент ФИО

*Актуальность темы исследования.

- *В современных условиях актуализируется необходимость в подробном изучении особенностей уголовной ответственности за жестокое обращение с животными.
- *Обращение с животными является важной стороной деятельности человека, которая затрагивает интересы и чувства многих людей, отражается на морально-этической, социальной и экономической жизни общества. Жестокость по отношению к животным способствует формированию у правонарушителей чувства равнодушия к страданиям живых существ, порождает агрессивность и насилие по отношению к окружающим. Оказывает влияние на сознание как лиц, непосредственно совершающих жестокие действия, так и лиц, являющихся очевидцами подобных деяний. Вопросы взаимоотношения человека и животного в современных реалиях уже перестали быть просто рассуждениями о нравственных началах деятельности человечества. В настоящее время противодействие жестокости по отношению к животным стало серьезным фактором общественной, политической и экономической жизни многих стран.

Объект, предмет исследования

*_

- *Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в процессе наступления уголовной ответственности за жестокое обращение с животными.
- *Предметом исследования являются уголовное законодательство об уголовной ответственности за жестокое обращение с животными.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РАБОТЫ

- *В настоящей работе была поставлена цель особенностей уголовной ответственности за жестокое обращение с животными.
- *Сообразно цели, в работе были выделены следующие задачи:
 - *1) рассмотреть историко-теоретические основы уголовной ответственности за жестокое обращение с животными;
- *2) проанализировать объекты и объективные признаки жестокого обращения с животными;
 - *3) исследовать субъективные и квалифицирующие признаки жестокого обращения с животными;
- *4) выявить проблемы привлечения к уголовной ответственности за жестокое обращение с животными.

Обзор источников

- *Теоретическую основу работы составили научные труды в области уголовного права. Нормативную основу работы составили положения уголовного законодательства, в первую очередь, Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. № 63-Ф3 (с изменениями и дополнениями), иные правовые акты. Методологическую основу работы составили методы анализа, синтеза, системноструктурного, формально-юридического.
- *Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-Ф3 (ред. от 28.11.2015) // Собрание законодательства РФ. 1996. № 25. Ст. 2954.

*Структура работы определена поставленными целями и задачами и представлена в виде введения, трех глав, заключения и списка использованных источников и литературы.

*

^{*} СТРУКТУРА исследования

- *-Криминализация жестокого обращения с животными характерна для цивилизованного мира с гуманными ценностями, в связи с чем состав преступления появился сравнительно недавно. Однако, стал весьма распространен во всем мире.
- *Общественная опасность жестокого обращения с животными заключается в том, что совершение данного преступления является своеобразным показателем меры допустимого для преступника поведения. От убийства животного до убийства человека один шаг. Допуская издевательства над беззащитными животными, человек делает для себя допустимыми издевательства над более слабыми существами в принципе, то есть сразу становится опасным по отношению к детям, старикам, женщинам. Жестокое обращение с животными является своего рода признаком психических нарушений.

- * Жестокое обращение с животными представляет собой общественно опасное, противоправное и наказуемое деяние, заключающееся в антигуманном и безжалостном отношении к животным из хулиганских или корыстных побуждений, совершенном с применением садистских методов, или в присутствии малолетних, и повлекшем гибель или увечье животного.
- * Родовым объектом жестокого обращения с животными является общественная безопасность и общественный порядок, по видовому объекту ст. 245 УК РФ «Жестокое обращение с животными» принадлежит к преступлениям против общественной нравственности. Непосредственным объектом жестокого обращения с животными является посягательство на общественную нравственность, которая связана взаимоотношением человека с животными, проявлением гуманности к последним. Предметом преступления ст. 245 УК РФ выступает любое животное (домашнее, дикое, бездомное), включая птиц, а также пресмыкающиеся, земноводные и рыбы.
- * Непосредственным объектом выступают общественные отношения в области содержания животных.
- * Субъект преступления, предусмотренного ст. 245 УК РФ, общий, физическое вменяемое лицо, достигшее шестнадцатилетнего возраста.
- * Субъективная сторона преступления характеризуется прямым умыслом. Это означает, что лицо осознает преступный характер своего деяния: действия либо бездействия, а именно: жестоко обращается с животным, предвидит наступление преступных последствий (увечья или гибели животного, попрания нравственных устоев общества) и желает или сознательно допускает их наступление. В диспозиции ч. 1 ст. 245 УК РФ указаны альтернативные мотивы совершения преступления: хулиганские побуждения или корысть.

*Выводы по исследованию

* Выводы по исследованию

Квалифицирующими обстоятельствами деяния, предусмотренными ч. 2 ст. 245 УК РФ, являются: совершение указанного преступления группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой.

Было предложено дополнить систему квалифицирующих признаков еще одним признаком - совершение преступления в присутствии несовершеннолетних.

- *По результатам проведенного исследования сделан вывод о проблематичности действующего охранительного законодательства, выражающихся: в:
- *- недостатках гипотезы и диспозиции ст. 245 УК РФ, связанных с отставанием данной нормы права от современных уголовно-правовых реалий (потребность в ужесточении санкции, охват нормой уголовного права относительно узкого объема форм жестокого обращения с животными);
- *- недостатках административно-правового законодательства, связанных с отсутствием в КоАП РФ специальной нормы или совокупности норм, запрещающих определенные виды жестокого обращения с животными, не имеющими признака повышенной общественной опасности.
- *- недостатках уголовно-правовой политики и отсутствии должных мер превенции данного деяния.

* Выводы по проблемам и пути совершенствования законодательства

- * К наиболее эффективным методам превенции данного деяния следует отнести:
- * ужесточение уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных с жестоким обращением с животными, в частности, автором предлагается следующая редакция санкции ч. 1 ст. 245 УК РФ: наказывается штрафом от тридцати тысяч до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, а по ч. 2 ст. 245 УК РФ предлагается следующая редакция: наказывается штрафом от ста пятидесяти тысяч до четырехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы до трех лет;
- * осуществление комплекса внутриполитических мер воспитательного и образовательного характера в отношении молодого поколения в целях обеспечения его должного морально-нравственного развития и выработки установки на гуманное отношение к животным;
- * реформирование системы правоохранительных органов в целях снижения латентности жестокого обращения с животными, обеспечения должного учета и расследования по факту совершения данных деяний;
- * поэтапная выработка в современном российском обществе нетерпимого отношения к насилию над животными, формирование и поощрение позитивной социально-правовой активности членов общества и их умения бороться за свои права в рамках закона;
- * организация правового обучения и воспитания современного населения, на всех уровнях образовательной системы.

Выводы и предложения

- *До настоящего момента в регионах России отсутствует единообразная политика в отношении регулирования численности бездомных животных. В одних запрещается стерилизация и уничтожение, в других разрешена эвтаназия и отстрел бродячих собак. Необходима выработка единых государственных мер, направленных, с одной стороны, на комфортное (безопасное) проживание граждан в населенных пунктах, с другой -норм, предусматривающих охрану животных от безнравственного отношения к ним со стороны человека.
- *В целях повышения эффективности профилактических мероприятий необходимо разработать и принять Программу по защите животных от жестокого обращения, предусмотрев в ней процедуру стерилизации, вакцинации и запрета действий, приводящих к травмированию и гибели животных.
- * Продуктивность профилактике преступлений, связанных с жестоким обращением с животными непосредственно зависит от степени выявления преступления и обеспечение для виновных лиц неотвратимости наказания за совершение этого деяния. Несоблюдение этих требований приводит к тому, что преступник повторно совершает преступление, связанное с жестоким обращением с животными, и при «рецидиве» зачастую вовлекает в совершение деяния новых участников.

* Выводы и предложения